

Predmet: Slobodan Medić i drugi – Škorpioni
Broj predmeta: K.br. 6-05

Glavni pretres: 23. i 24.02.2006.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Slobodana Stojkovića

Svedok Stojković je pristupio jedinici *Škorpioni* u julu 1992. kada je jedinica delovala kao obezbeđenje Naftne industrije Krajine. Došao je isključivo iz finansijskih razloga pošto je u toj jedinici zarada bila veća nego u policiji tadašnje Republike Srpske Krajine.

Svedok Stojković izričito tvrdi da je optuženi Vukov obavljao funkciju zamenika komandanta jedinice od kako je došao u jedinicu, početkom 1994. s tim što ne zna da li je postojala formalna (pisana) odluka. Na pitanje predsednice Veća kako komandant izdaje komandu Vukovu, svedok opisuje: „Ne mogu da se setim tačno, kako se izražavao, bilo je normalno, mislim, naprimer, kada Vuku izdaje naređenje, uradi to, to, idi tamo i tamo, završi taj deo...“

Naredba komandanta za snimanje streljanja

Svedok Stojković je preuzeo kameru od Dušana Kosanovića zvanog Sova, koji se razboleo i vratio se u bazu u Đeletovce. Kameru mu je lično predao komandant Medić i to dva dana pre nego što se dogodilo streljanje u Godinjskim barama. Svedok je izričito da mu je komandant naredio da snima: „Ne sećam se ko me je probudio, uglavnom je došao sa porukom da me Boca zove, da ponesem kameru jer treba nešto da snimam...kada sam se na brzinu obukao i došao pred komandu tu su već bili probuđeni svi ostali, ja sam došao tu gde je komandant stajao... kada sam došao rekao mi je idi to snimi“.

Naredba komandanta za streljanje zarobljenika

Svedok navodi da su u momentu, kada mu je komandant naredio da ide i snima, pored njega stajali Pera Petrašević, Milorad Momić, Branislav Medić, Slobodan Davidović i Aleksandar Medić. Njima je S. Medić rekao: „ajde, dosta priče, ajmo da se izvrši zadatak“. Nakon komandantovih naređenja, svi su krenuli kamionom u kojem su bili zarobljenici, a kojim je upravljao Branislav Medić. Svedok Stojković je sedeo u kabini, pored vozača B.Medića koji mu je na polasku rekao da voze zarobljenike iz Srebrenice i da oni treba da ih likvidiraju.

Prisustvo optuženog Vukova i njegovih vojnika

U vezi sa pojavljivanjem optuženog Vukova i njegovih vojnika na mestu gde je izvršeno streljanje, svedok je objasnio da je Vukov došao dok su zarobljenici ležali potrbuške, vezanih ruku na leđima, a da kamion nije bio tu jer je vozač sa njim otišao po novu bateriju za kameru. Na pitanje predsednice Veća kako objašnjava zašto je Vukov došao, svedok kaže: „... verovatno da ga je komandant pozvao da dođe na lice mesta i da bude tu“.

Svedok je video da su optuženi Vukov i Petrašević razgovarali dosta tiho. Njihov susret je snimio kamerom. U momentu kada se kamion vratio Vukov odlazi a njegova dva vojnika ostaju. U vezi sa tom dvojicom svedok navodi da su oni nakon što su ubijena četvorica zarobljenika odvezali ruke preostaloj dvojici da bi odvucli leševe ubijenih u vikendicu u neposrednoj blizini, gde su i streljani.

Sam čin streljanja svedok opisuje skoro identično optuženom Petraševiću, s tim što navodi da je sve radnje preduzete streljanjem snimio kamerom.

Opisujući situaciju nakon što je vozač Branislav Medić otišao kamionom po bateriju u Trnovo, dok zarobljenici leže pored puta, jednog od mladića među zarobljenicima Aleksandar Medić je

pitao. „Jesi li prcao?“ Mladić mu je odgovorio da nije, našta mu je optuženi Aleksandar Medić rekao „i nećeš“.

Svedok Stojković detaljno opisuje povratak u komandu gde ih je pod šljivom čekao komandant kome je je o izvršenom zadatku referisao optuženi Petrašević.

Video snimak

Svedok je gledao video snimak i koliko se seća snimak je autentičan, obuhvata sve što je snimio. Ništa nije dodato ali misli da su neki detalji koje je on snimio izostavljeni, kao naprimer kada Momić i Davidović pucaju.

Na suđenju je prikazan film. Gledajući film svedok je objašnjavao ko je ko, šta ko kaže i šta koja sekvenca znači (kada i gde je snimljena).

Suočenje između svedoka Stojkovića i optuženog Slobodana Medića

Svedok Stojković je optuženom S. Mediću, gledajući ga u lice, rekao da mu je on naredio da ide i snima streljanje, i da je to čuo komandir njegove čete Opačić Đuro. „Rekao si – idi to snimaj“. Optuženi S. Medić je to negirao. Optuženi S. Medić je odbacio i svedokove tvrdnje da je po povratku jedinice u bazu naredio svedoku da preda kasetu Dušanu Kosanoviću zvanom Sova.

Suočenje između svedoka Stojkovića i optuženog Branislava Medića

Optuženi B. Medić je rekao svedoku da je on siguran da se komandant nije nalazio u komandi na dan egzekucije, te nije mogao svedoku narediti da ide i snima i tvrdio je da svedok Stojković nije bio pored njega u kabini, dok su vozili zarobljenike na streljanje. Svedok Stojković je ostao pri svom dosadašnjem iskazu.

U organizaciji FHP-a suđenje su pratili: Nura Begović, Zekira Delić, Rejha Avdić, Naza Hasanović, Ešefa Alić, članovi porodica žrtava iz Srebrenice, Udruženje žena iz Srebrenice, zatim Smaila i Semir Ibrahimović, ćerka i sin streljanog Smajla, Hana Fejzić, majka i Safeta Muhić, sestra streljanog Safeta i Neven Anđelić, Centar za interdisciplinarnu studiju, Sarajevo.